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PROTOKÓŁ NR 18/2025 

z XVIII Sesji Rady Miejskiej w Piwnicznej-Zdroju 

z dnia 24 marca 2025 r. 

 

XVIII Sesja Rady Miejskiej w Piwnicznej-Zdroju odbyła się w dniu 24 marca 2025 r.  

o godz. 15.30 w sali obrad Urzędu Miejskiego w Piwnicznej-Zdroju. W sesji uczestniczyło 11 

radnych, nieobecni: Adamuszek Maria, Bogaczyk Marcin, Ortyl Tomasz. Sesję prowadziła 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady.   

 

CZEŚĆ I – WSTĘPNA  

 

Ad. 1. Otwarcie obrad.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Dokonała otwarcia obrad XVIII Sesji Rady Miejskiej w Piwnicznej-Zdroju. Poinformowała, 

że na podstawie art. 20 ust. 1b ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym sesje 

Rady Miejskiej w Piwnicznej-Zdroju są transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń reje-

strujących obraz i dźwięk. Powiedziała, że udział w obradach oznacza akceptację przetwarza-

nia danych osobowych w postaci utrwalenia swojego wizerunku i głosu, klauzula dotycząca 

przetwarzania danych osobowych znajduje się na drzwiach wejściowych do sali obrad. Zwró-

ciła uwagę, że w związku z obowiązkiem transkrypcji obrad Sesji nie ma możliwości wypo-

wiadania się bez użycia mikrofonu, każda wypowiedź musi być kierowana bezpośrednio do 

mikrofonu, w danym momencie może wypowiadać się tylko jedna osoba. Poprosiła o nie 

włączanie się do wypowiedzi innych osób, ponieważ powoduje to zaburzenie czystości głosu, 

a co za tym idzie nierzetelną transkrypcję wypowiedzi. Przypomniała również o przepisach  

o ochronie danych osobowych i nie używaniu danych osobowych osób nie będących osobami 

publicznymi. Poprosiła o stosowanie się do powyższych wskazań. Odczytała porządek obrad 

Sesji. Zapytała, czy są jakieś wnioski, co do zaproponowanego porządku obrad informując, że 

wpłynął do Rady wniosek od pana Burmistrza, poprosiła o przedstawienie.  

 

Tomasz Michałowski – Burmistrz  

Powiedział, że tak jak już rozmawiali na Komisji chciałby złożyć wniosek o zmianę porządku 

obrad i przedłożenie trzech następujących punktów: 

1) dodanie w części II – podjęcie uchwał punktu 17 o treści: Uchwała w sprawie zmiany 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Piwniczna-Zdrój z autopoprawką, 

2) dodanie w części II – podjęcie uchwał punktu 18 o treści: Uchwała w sprawie wystą-

pienia do Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji za pośrednictwem Wojewo-

dy Małopolskiego z wnioskiem o wydanie rozporządzenia Rady Ministrów w sprawie 

zmiany granic Miasta i Gminy Piwniczna-Zdrój (Głębokie). 

3) dodanie w części II – podjęcie uchwał punktu 19 o treści: Uchwała w sprawie wystą-

pienia do Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji za pośrednictwem Wojewo-

dy Małopolskiego z wnioskiem o wydanie rozporządzenia Rady Ministrów w sprawie 

zmiany granic Miasta i Gminy Piwniczna-Zdrój (Młodów). 

Poinformował, że do wniosku dołączono projekty uchwał w powyższym zakresie.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Zapytała, czy są jeszcze jakieś wnioski.  

 

Nie było więcej wniosków.  
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Ad. 2. Stwierdzenie prawomocności obrad.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poprosiła o potwierdzenie swojej obecności na urządzeniach do głosowania. W związku  

z niezarejestrowaniem obecności jednego z radnych, powtórzono sprawdzanie obecności. 

Poinformowała, że na Sesji obecnych jest 11 radnych, w związku z tym można podejmować 

prawomocne uchwały. Przywitała Komendanta Komisariatu Policji w Piwnicznej-Zdroju, 

asp. szt. pana Tomasza Sułkowskiego, poprosiła o zabranie głosu.  

 

asp. szt. Tomasz Sułkowski – Komendant Komisariatu Policji  

Przywitał wszystkich obecnych przedstawiając swoją osobę. Podziękował panu Burmistrzowi 

i pani Przewodniczącej za zaproszenie na dzisiejsze obrady. Powiedział, że jako nowy Ko-

mendant Policji ma zaszczyt stanąć przed Radą i podzielić się swoją wizją pracy, którą 

chciałby w dwóch zdaniach przedstawić. Poinformował, że jego celem jest zapewnienie bez-

pieczeństwa społeczności nie tylko poprzez skuteczne działania interwencyjne, ale także 

przez bliską współpracę z obywatelami i innymi instytucjami. Zwrócił uwagę, że chce, aby 

ich działania były transparentne, oparte na zaufaniu oraz otwartości na potrzeby społeczne. 

Powiedział, że praca policji to nie tylko walka z przestępczością, ale również budowanie rela-

cji, edukacja i przede wszystkim prewencja. Stwierdził, że zależy mu na tym, by byli postrze-

gani jako służba, która stoi na straży prawa, ale jednocześnie potrafi współpracować z miesz-

kańcami, słuchać ich obaw i reagować na zmieniające się wyzwania. Poinformował, że  

w najbliższym czasie skupi się przede wszystkim na wzmocnieniu efektywności działań jed-

nostki, zwiększeniu współpracy z samorządami oraz organizacjami pozarządowymi, a także 

intensyfikacji działań profilaktycznych, szczególnie w zakresie bezpieczeństwa dzieci i mło-

dzieży. Powiedział, że wierzy, iż razem jako zespół będą w stanie zrealizować te cele i uczy-

nić otoczenie bezpieczniejszym. Podziękował za zaufanie wskazując, iż liczy na wsparcie. 

Podziękował za udzielenie głosu.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Podziękowała za wystąpienie stwierdzając, że wita pana Komendanta w naszym społeczeń-

stwie. Powiedziała, że życzy dużo dobrej pracy stwierdzając, że jej zdaniem współpraca bę-

dzie się układać jak najlepiej. Przywitała na Sesji pana Zbigniewa Janeczka, byłego już Rad-

nego Miasta i Gminy Piwniczna-Zdrój, a obecnie Dyrektora Szkoły Podstawowej w Łomni-

cy-Zdroju. Poprosiła wszystkich o powstanie. Podziękowała za zaangażowanie w pracę Rady 

stwierdzając, że był to okres może krótki, ale bardzo intensywny, korzystali z wiedzy pana 

Zbigniewa, a teraz będą korzystać inni. Złożyła życzenia wszystkiego najlepszego na nowej 

funkcji, oby współpraca była tak dobra jak z nimi. Wspólnie z panem Burmistrzem przekazała 

na ręce pana Radnego okolicznościowe podziękowanie, gratulując jeszcze raz nowej funkcji i 

dziękując za obecność. 

 

Zbigniew Janeczek – Dyrektor SP w Łomnicy-Zdroju  

Podziękował za miłe wyróżnienie w postaci dyplomu uznania. Powiedział, że współpracowa-

ło im się w Radzie bardzo dobrze, a ponieważ stanowisko, które obecnie piastuje również 

będzie wymagało wsparcia Rady, to ma nadzieję, że ta współpraca między Dyrektorem Szko-

ły, Radą i Burmistrzem będzie bardzo owocna, czego wszystkim obecnym życzy.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poddała pod głosowanie wniosek Burmistrza o zmianę porządku obrad poprzez dodanie  

w części drugiej podjęcie uchwał punktu 17 o treści: Uchwała w sprawie zmiany Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Piwniczna-Zdrój z autopoprawką. 
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Wniosek został przyjęty, 11 – za (protokół z imiennego głosowania stanowi załącznik do 

niniejszego protokołu). 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poddała pod głosowanie wniosek Burmistrza o dodanie w części drugiej podjęcie uchwał 

punktu 18 o treści: Uchwała w sprawie wystąpienia do Ministra Spraw Wewnętrznych i Ad-

ministracji za pośrednictwem Wojewody Małopolskiego z wnioskiem o wydanie rozporzą-

dzenia Rady Ministrów w sprawie zmiany granic Miasta i Gminy Piwniczna-Zdrój, Głębokie.  

 

Wniosek został przyjęty, 11 – za (protokół z imiennego głosowania stanowi załącznik do 

niniejszego protokołu). 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poddała pod głosowanie wniosek Burmistrza o dodanie w części drugiej podjęcie uchwał 

punktu 19 o treści: Uchwała w sprawie wystąpienia do Ministra Spraw Wewnętrznych i Ad-

ministracji za pośrednictwem Wojewody Małopolskiego z wnioskiem o wydanie rozporzą-

dzenia Rady Ministrów w sprawie zmiany granic Miasta i Gminy Piwniczna-Zdrój, Młodów.  

 

Wniosek został przyjęty, 11 – za (protokół z imiennego głosowania stanowi załącznik do 

niniejszego protokołu). 

 

Ad. 3. Przyjęcie protokołu z XVI i XVII Sesji Rady Miejskiej.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poinformowała, że protokół z XVI i XVII Sesji Rady Miejskiej został radnym przesłany. Za-

pytała, czy są jakieś uwagi, co do treści zawartych w protokole z XVI Sesji Rady.  

 

Nie było uwag.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poddała pod głosowanie protokół z XVI Sesji Rady.  

 

PROTOKÓŁ NR 16/2025 z XVI Sesji Rady Miejskiej – przyjęto, 11 – za (protokół  

z imiennego głosowania stanowi załącznik do niniejszego protokołu). 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Zapytała, czy są jakieś uwagi, co do treści zawartych w protokole z XVII Sesji Rady. 

 

Nie było uwag.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poddała pod głosowanie protokół z XVII Sesji Rady.  

 

PROTOKÓŁ NR 17/2025 z XVII Sesji Rady Miejskiej – przyjęto, 11 – za (protokół  

z imiennego głosowania stanowi załącznik do niniejszego protokołu). 
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Ad. 5. Sprawozdanie Burmistrza z działalności międzysesyjnej.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Zwróciła uwagę, że sprawozdanie pana Burmistrza zostało przesłane na panel Radnego. Za-

pytała, czy są jakieś pytania do pana Burmistrza w związku ze sprawozdaniem.  

 

Nie było pytań.  

 

Ad. 6. Sprawozdanie Przewodniczącej Rady z działalności międzysesyjnej.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Przedstawiła sprawozdanie z działalności międzysesyjnej informując, że: 

− w dniach 10 i 17 marca w godzinach od 8.00 do 10.00 pełniła dyżury w biurze Rady 

Miejskiej,  

− w dniu 11 marca na zaproszenie pana Burmistrza uczestniczyła w spotkaniu sołtysów  

i przewodniczących zarządów osiedli zorganizowanym z okazji Ogólnopolskiego 

Dnia Sołtysa,  

− w dniu 12 marca odbyła się Sesja Rady zwołana na wniosek Burmistrza,  

− w dniu 19 marca odbyło się spotkanie robocze radnych z panem Burmistrzem oraz 

pracownikami Urzędu,   

− w dniu 21 marca wspólnie z panem Burmistrzem oraz grupą Radnych uczestniczyła  

w spotkaniu z Wojewodą Małopolskim w sprawie całodobowej podstacji pogotowia  

w Piwnicznej-Zdroju,  

Poinformowała, że w okresie międzysesyjnym do biura Rady Miejskiej wpłynęła następująca 

korespondencja: 

− odpowiedź pana Burmistrza na pismo w sprawie wyjaśnienia decyzji dotyczącej wy-

dzierżawienia ogólnodostępnego parkingu,  

− odpowiedź pana Burmistrza na wniosek Komisji finansów i Gospodarki w sprawie 

działalności hali widowiskowo-sportowej,  

− pismo I Wicewojewody Małopolskiego w sprawie przedstawienia informacji o sposo-

bie przyjmowania i załatwiania skarg i wniosków,  

− pismo pani Radnej Marii Adamuszek w sprawie projektu deklaracji dotyczącej zabez-

pieczenia obiektu przedszkola na Hanuszowie,  

− sprawozdanie Komisariatu Policji o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na 

terenie działania jednostki w 2024 r.,  

− odpowiedź pana Burmistrza na pismo w sprawie rozwiązania problemu miejsc parkin-

gowych,   

Zapytała, czy są jakieś pytania do sprawozdania.  

 

Nie było pytań.  

 

CZĘŚĆ II – PODJĘCIE UCHWAŁ 
 

Ad. 1. Uchwała w sprawie zmiany w budżecie i zmiany uchwały budżetowej Miasta  

i Gminy Piwniczna-Zdrój na rok 2025. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poinformowała, że wpłynęła autopoprawka Burmistrza do projektu uchwały. Poprosiła panią 

Skarbnik o prezentację projektów uchwał znajdujących się w punktach od 1 do 3.   
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Zofia Kulig – Skarbnik  

Powiedziała, że w projekcie uchwały w sprawie zmiany w budżecie i zmiany uchwały budże-

towej na rok 2025 proponuje się zwiększenie planu dochodów budżetu na rok 2025 o kwotę 

169 641 zł, dotyczy to głównie dochodów bieżących. Zwróciła uwagę, że proponuje się 

zwiększenia planu wydatków budżetu o kwotę 169 641 zł, jak również proponuje się zmiany 

w planie wydatków majątkowych Miasta i Gminy Piwniczna-Zdrój na rok 2025. Poprosiła  

o przyjęcie uchwały.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poprosiła Przewodniczącego Komisji Finansów i Gospodarki o przedstawienie opinii do pro-

jektów uchwał znajdujących się w punktach od 1 do 3.  

 

Wojciech Porębski – Przewodniczący Komisji Finansów i Gospodarki  

Poinformował, że Komisja Finansów i Gospodarki Rady Miejskiej w Piwnicznej-Zdroju  

w składzie Wojciech Porębski – Przewodniczący oraz członek Monika Dominik zebrała się  

w celu dokonania analizy i zaopiniowania projektów. Powiedział, że opinie do wyżej wymie-

nionych projektów są pozytywne.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Zapytała, czy są jakieś pytania.  

 

Nie było pytań.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poddała pod głosowanie projekt uchwały wraz z autopoprawką.  

 

UCHWAŁA NR XVIII/172/2025 – przyjęto 11 – za (protokół z imiennego głosowania 

stanowi załącznik do niniejszego protokołu). 

 

Ad. 2. Uchwała w sprawie przekazania środków finansowych na Fundusz Wsparcia Po-

licji z przeznaczeniem dla Komendy Policji w Nowym Sączu. 

 

Zofia Kulig – Skarbnik  

Powiedziała, że przed chwileczką radni podjęli uchwałę w sprawie zmiany w budżecie, gdzie 

zabezpieczone zostały środki na przekazanie kwoty 40 tys. zł z przeznaczeniem na dofinan-

sowanie kosztów zakupu oznakowanego radiowozu dla Komisariatu Policji w Piwnicznej-

Zdroju. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poinformowała, że opinia Komisji Finansów i Gospodarki jest pozytywna. Zapytała, czy są 

jakieś pytania.  

 

Nie było pytań.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poddała pod głosowanie projekt uchwały.  

 

UCHWAŁA NR XVIII/173/2025 – przyjęto 11 – za (protokół z imiennego głosowania 

stanowi załącznik do niniejszego protokołu). 
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Ad. 3. Uchwała w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Nowosądeckiego 

na realizację zadania „Budowa chodnika w ciągu drogi powiatowej nr 1520K (Kosarzy-

ska) w km 1+250 – 1+630”.  

 

Zofia Kulig – Skarbnik  

Powiedziała, że projekt uchwały wiąże się z podjętą przed momentem uchwałą w sprawie 

zmiany w budżecie, gdzie udziela się z budżetu Miasta i Gminy Piwniczna-Zdrój pomocy 

finansowej dla Powiatu z przeznaczeniem na realizację zadania związanego z budową chod-

nika w ciągu drogi powiatowej w Kosarzyskach. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poinformowała, że opinia Komisji Finansów i Gospodarki jest pozytywna. Zapytała, czy są 

jakieś pytania.  

 

Nie było pytań.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poddała pod głosowanie projekt uchwały.  

 

UCHWAŁA NR XVIII/174/2025 – przyjęto 11 – za (protokół z imiennego głosowania 

stanowi załącznik do niniejszego protokołu). 

 

Ad. 4. Uchwała w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi 

oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Miasta i Gminy Piwniczna-Zdrój  

w 2025 r. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poprosiła pana Kierownika Referatu Administracyjnego i Spraw Obywatelskich o prezentację 

projektu uchwały.  

 

Janusz Blachura – Kierownik Referatu Administracyjnego i Spraw Obywatelskich 

Poinformował, że projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie przyjęcia programu opieki nad 

zwierzętami wynika z ustawowego obowiązku ustawy o ochronie zwierząt i zgodnie z tym 

przepisem każda gmina jest zobowiązana do końca marca każdego roku przyjmować program 

w sprawie bezdomności zwierząt. Powiedział, że realizacja programu będzie finansowana ze 

środków budżetu Miasta i pochłonie 70 000 zł. Zwrócił uwagę, że projekt został przekazany 

do wymienionych w ustawie organizacji i instytucji do zaopiniowania. Poprosił o przyjęcie 

tego projektu. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poprosiła Przewodniczącego Komisji Społecznej o przedstawienie opinii do projektu uchwa-

ły.  

 

Filip Malik – Przewodniczący Komisji Społecznej  

Poinformował, że opinia jest pozytywna.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Zapytała, czy są jakieś pytania.  
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Wojciech Porębski – Radny  

Zwrócił uwagę, że w punkcie 5 tej uchwały jest zapewnienie miejsca dla zwierząt gospodar-

skich z terenu gminy i jest kwota 500 zł. Zapytał, czy jest to jednorazowe, czy zgodnie  

z umową za jakiś ryczałt. 

 

Janusz Blachura – Kierownik Referatu Administracyjnego i Spraw Obywatelskich 

Poinformował, że odbieranie zwierząt gospodarskich następuje sytuacjach w ściśle określo-

nych w ustawie o ochronie zwierząt i Miasto musi w takich sytuacjach kryzysowych zapew-

nić zwierzętom bezpieczne schronienie i wyżywienie. Zwrócił uwagę, że w tej chwili nie są  

w stanie powiedzieć, czy taka sytuacja w ogóle będzie miała miejsce, ponieważ w ciągu 

ostatnich przynajmniej 10 lat podobnych sytuacji nie było. Stwierdził, że dlatego zawierane 

umowy są umowami swego rodzaju blankietowymi, to znaczy wyrażania gotowości do przy-

jęcia zwierząt, ponieważ nie są w stanie określić, ile to będzie zwierząt, jak długo będzie 

przechowywany ten inwentarz, stąd trudno nam określić koszty, dlatego ta kwota jest okre-

ślona bardzo wstępnie. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Zapytała, czy są jeszcze jakieś pytania.  

 

Nie było pytań.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poddała pod głosowanie projekt uchwały.  

 

UCHWAŁA NR XVIII/175/2025 – przyjęto 11 – za (protokół z imiennego głosowania 

stanowi załącznik do niniejszego protokołu). 

 

Ad. 5. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy najmu dz. ewid. 1868/6 

obręb Piwniczna-Zdrój. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poprosiła panią Burmistrz o prezentację projektów uchwał wszystkich do końca.  

 

Edyta Brongiel – Zastępca Burmistrza  

Poinformowała, że proszą o podjęcie uchwały w sprawie umożliwienia zawarcia kolejnej 

umowy z dotychczasowym najemcą na nieruchomość stanowiącą działkę ewidencyjną 1868/6 

położoną w Piwnicznej-Zdroju. Powiedziała, że przeznaczenie działki to składowanie drewna, 

a Rada Osiedla Zdrojowego wydała pozytywną opinię w tym zakresie. Poprosiła o przyjęcie 

projektu uchwały. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poprosiła Przewodniczącego Komisji Społecznej o przedstawienie opinii do projektu uchwa-

ły.  

 

Filip Malik – Przewodniczący Komisji Społecznej  

Poinformował, że opinia jest pozytywna.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Zapytała, czy są jakieś pytania.  
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Nie było pytań.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poddała pod głosowanie projekt uchwały.  

 

UCHWAŁA NR XVIII/176/2025 – przyjęto 11 – za (protokół z imiennego głosowania 

stanowi załącznik do niniejszego protokołu). 

 

Ad. 6. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy najmu części dz. ewid. 

nr 1680/13 obręb Piwniczna-Zdrój. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poprosiła panią Burmistrz o prezentację projektu uchwały.  

 

Edyta Brongiel – Zastępca Burmistrza  

Poinformowała, że projekt uchwały dotyczy umożliwienia zawarcia umowy najmu nierucho-

mości stanowiącej część działki ewidencyjnej nr 1680/13 położonej w Piwnicznej-Zdroju na 

cele umiejscowienia na tej działce reklamy zakładu kamieniarskiego. Powiedziała, że Rada 

Osiedla Miasto nie wydała opinii w tym zakresie w 30 wymaganych dniach. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poprosiła Przewodniczącego Komisji Społecznej o przedstawienie opinii do projektu uchwa-

ły.  

 

Filip Malik – Przewodniczący Komisji Społecznej  

Poinformował, że opinia jest pozytywna.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Zapytała, czy są jakieś pytania.  

 

Nie było pytań.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poddała pod głosowanie projekt uchwały.  

 

UCHWAŁA NR XVIII/177/2025 – przyjęto 11 – za (protokół z imiennego głosowania 

stanowi załącznik do niniejszego protokołu). 

 

Ad. 7. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy najmu części dz. ewid. 

nr 204/3 i 204/5 obręb Piwniczna-Zdrój. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poprosiła panią Burmistrz o prezentację projektu uchwały.  

 

Edyta Brongiel – Zastępca Burmistrza  

Poinformowała, że projekt uchwały dotyczy umożliwienia zawarcia umowy najmu nierucho-

mości stanowiącej działki ewidencyjne 204/3 i 204/5 położone w Piwnicznej-Zdroju. Zwróci-

ła uwagę, że najemca chce wykorzystać tę działkę na ogródek przydomowy. Powiedziała, że 

Rada Osiedla Borownice nie wydała opinii w terminie 30 dni. 

 



9 
 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poprosiła Przewodniczącego Komisji Społecznej o przedstawienie opinii do projektu uchwa-

ły.  

 

Filip Malik – Przewodniczący Komisji Społecznej  

Poinformował, że opinia jest pozytywna.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Zapytała, czy są jakieś pytania.  

 

Nie było pytań.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poddała pod głosowanie projekt uchwały.  

 

UCHWAŁA NR XVIII/178/2025 – przyjęto 11 – za (protokół z imiennego głosowania 

stanowi załącznik do niniejszego protokołu). 

 

Ad. 8. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy najmu części dz. ewid. 

1212/2 obręb Piwniczna-Zdrój. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poprosiła panią Burmistrz o prezentację projektu uchwały.  

 

Edyta Brongiel – Zastępca Burmistrza  

Poinformowała, że projekt uchwały ma na celu umożliwienie zawarcia umowy najmu nieru-

chomości stanowiącej część działki 1212/2 położonej w Piwnicznej-Zdroju. Powiedziała, że 

celem tego najmu jest umieszczenie tablicy reklamowej, Rada Osiedla Zawodzie wydała po-

zytywną opinię w tym zakresie. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poprosiła Przewodniczącego Komisji Społecznej o przedstawienie opinii do projektu uchwa-

ły.  

 

Filip Malik – Przewodniczący Komisji Społecznej  

Poinformował, że opinia jest pozytywna.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Zapytała, czy są jakieś pytania.  

 

Nie było pytań.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poddała pod głosowanie projekt uchwały.  

 

UCHWAŁA NR XVIII/179/2025 – przyjęto 11 – za (protokół z imiennego głosowania 

stanowi załącznik do niniejszego protokołu). 
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Ad. 9. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy najmu dz. ewid. nr 

2904/2 obręb Piwniczna-Zdrój. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poprosiła panią Burmistrz o prezentację projektu uchwały.  

 

Edyta Brongiel – Zastępca Burmistrza  

Poinformowała, że projekt uchwały dotyczy zawarcia umowy najmu nieruchomości stano-

wiącej działkę ewidencyjną 2904/2 położoną w miejscowości Piwniczna-Zdrój. Powiedziała, 

że najemca ma zamiar przeznaczyć działkę na cele rolnicze, Rada Osiedla Czercz nie wydała 

opinii w tym zakresie. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poprosiła Przewodniczącego Komisji Społecznej o przedstawienie opinii do projektu uchwa-

ły.  

 

Filip Malik – Przewodniczący Komisji Społecznej  

Poinformował, że opinia jest pozytywna.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Zapytała, czy są jakieś pytania.  

 

Nie było pytań.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poddała pod głosowanie projekt uchwały.  

 

UCHWAŁA NR XVIII/180/2025 – przyjęto 11 – za (protokół z imiennego głosowania 

stanowi załącznik do niniejszego protokołu). 

 

Ad. 10. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy najmu części dz. ewid. 

5114/4 obręb Łomnica-Zdrój. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poprosiła panią Burmistrz o prezentację projektu uchwały.  

 

Edyta Brongiel – Zastępca Burmistrza  

Poinformowała, że projekt uchwały ma na celu umożliwienie zawarcia umowy najmu nieru-

chomości stanowiącej działkę ewidencyjną 5114/4 położoną w miejscowości Łomnica-Zdrój. 

Zwróciła uwagę, że działka ta ma być wykorzystywana przez najemcę na składowanie drew-

na, Rada Sołecka Łomnicy-Zdroju wydała opinię pozytywną. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poprosiła Przewodniczącego Komisji Społecznej o przedstawienie opinii do projektu uchwa-

ły.  

 

Filip Malik – Przewodniczący Komisji Społecznej  

Poinformował, że Komisja nie wydała opinii i składa wniosek formalny w sprawie odesłania 

projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy najmu części działki ewi-
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dencyjnej 5114/4 obręb Łomnica-Zdrój do Komisji Społecznej celem dokonania oględzin 

działki zaproponowanej do najmu w terenie.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poddała pod głosowanie wniosek Komisji.  

 

Wniosek został przyjęty, 11 – za (protokół z imiennego głosowania stanowi załącznik do 

niniejszego protokołu). 

 

Ad. 11. Uchwała  w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy dz. ewid. nr 

1853 obręb Piwniczna-Zdrój. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poprosiła panią Burmistrz o prezentację projektu uchwały.  

 

Edyta Brongiel – Zastępca Burmistrza  

Poinformowała, że przedmiotowy projekt uchwały ma na celu umożliwienie zawarcia umowy 

dzierżawy nieruchomości stanowiącej działkę ewidencyjną nr 1853 położoną w Piwnicznej-

Zdroju. Zwróciła uwagę, że celem tej dzierżawy jest umiejscowienie na tej działce ogródka 

gastronomicznego, Rada Osiedla Zawodzie wydała pozytywną opinię w zakresie dzierżawy 

nieruchomości. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poprosiła Przewodniczącego Komisji Społecznej o przedstawienie opinii do projektu uchwa-

ły.  

 

Filip Malik – Przewodniczący Komisji Społecznej  

Poinformował, że opinia jest pozytywna. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Zapytała, czy są jakieś pytania.  

 

Nie było pytań.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poddała pod głosowanie projekt uchwały.  

 

UCHWAŁA NR XVIII/181/2025 – przyjęto 11 – za (protokół z imiennego głosowania 

stanowi załącznik do niniejszego protokołu). 

 

Ad. 12. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy dz. ewid. nr 

2385/4 obręb Piwniczna-Zdrój. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poprosiła panią Burmistrz o prezentację projektu uchwały.  

 

Edyta Brongiel – Zastępca Burmistrza  

Poinformowała, że przedmiotowy projekt uchwały ma na celu umożliwienie zawarcia umowy 

dzierżawy nieruchomości o numerze 2385/4 położonej w Piwnicznej-Zdroju. Zwróciła uwa-
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gę, że wnioskodawca planuje wykorzystać tę nieruchomość na umiejscowienie pasieki 

pszczelej, Rada Osiedla Miasto nie wydała opinii w terminie 30 dni. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poprosiła Przewodniczącego Komisji Społecznej o przedstawienie opinii do projektu uchwa-

ły.  

 

Filip Malik – Przewodniczący Komisji Społecznej  

Poinformował, że opinia jest pozytywna. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Zapytała, czy są jakieś pytania.  

 

Nie było pytań.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poddała pod głosowanie projekt uchwały.  

 

UCHWAŁA NR XVIII/182/2025 – przyjęto 11 – za (protokół z imiennego głosowania 

stanowi załącznik do niniejszego protokołu). 

 

Ad. 13. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości stanowiącej część 

działki ewidencyjnej nr 2111/183, położonej w miejscowości Piwniczna-Zdrój. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poprosiła panią Burmistrz o prezentację projektu uchwały.  

 

Edyta Brongiel – Zastępca Burmistrza  

Poinformowała, że do Urzędu Miejskiego wpłynął wniosek o sprzedaż nieruchomości stano-

wiącej własność Miasta i Gminy Piwniczna-Zdrój, oznaczonej jako część działki ewidencyj-

nej 2111/183 zlokalizowanej w Piwnicznej-Zdroju. Powiedziała, że wnioskodawcy bezpo-

średnio sąsiadują z przedmiotową nieruchomością, a nabycie jej umożliwi im poprawę zago-

spodarowania ich własnej nieruchomości. Zwróciła uwagę, że Rada Osiedla Kosarzyska wy-

dała pozytywną opinię w zakresie zbycia przedmiotowej nieruchomości. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poprosiła Przewodniczącego Komisji Społecznej o przedstawienie opinii do projektu uchwa-

ły.  

 

Filip Malik – Przewodniczący Komisji Społecznej  

Poinformował, że Komisja nie wydała opinii i składa wniosek formalny w sprawie odesłania 

projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości stanowiącej część 

działki ewidencyjnej nr 2111/183, położonej w miejscowości Piwniczna-Zdrój do Komisji 

Społecznej celem dokonania oględzin działki zaproponowanej do sprzedaży w terenie. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poddała pod głosowanie wniosek Komisji.  

 

Wniosek został przyjęty, 11 – za (protokół z imiennego głosowania stanowi załącznik do 

niniejszego protokołu). 
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Ad. 14. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie zamiany części dz. ewid. nr 

2331/23 i część dz. ewid. nr 2331/27 na dz. ewid. nr 5099 i dz. ewid. nr 5100 obręb Piw-

niczna-Zdrój. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poprosiła panią Burmistrz o prezentację projektu uchwały.  

 

Edyta Brongiel – Zastępca Burmistrza  

Poinformowała, że do Urzędu Miejskiego wpłynął wniosek o zamianę nieruchomości stano-

wiącej własność Miasta i Gminy Piwnicznej-Zdroju, oznaczonej jako część działki ewiden-

cyjnej 2331/23 oraz część działki ewidencyjnej 2331/27 zlokalizowanej w Piwnicznej-Zdroju 

na nieruchomość stanowiącą własność osoby prywatnej oznaczoną jako działka ewidencyjna 

5099 oraz działki ewidencyjnej 5100 położonej w Piwnicznej-Zdroju. Zwróciła uwagę, że 

dokonanie zamiany tej nieruchomości pomiędzy Miastem, a osobą prywatną umożliwi uregu-

lowanie stanu prawnego nieruchomości, na której zlokalizowana jest wieża widokowa Elia-

szówka, dzięki czemu będzie można podejmować działania inwestycyjne na przedmiotowym 

terenie. Poprosiła o przyjęcie projektu uchwały. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poprosiła Przewodniczącego Komisji Społecznej o przedstawienie opinii do projektu uchwa-

ły.  

 

Filip Malik – Przewodniczący Komisji Społecznej  

Poinformował, że opinia jest pozytywna. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Zapytała, czy są jakieś pytania.  

 

Nie było pytań.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poddała pod głosowanie projekt uchwały.  

 

UCHWAŁA NR XVIII/183/2025 – przyjęto 11 – za (protokół z imiennego głosowania 

stanowi załącznik do niniejszego protokołu). 

 

Ad. 15. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie zamiany części działki ewi-

dencyjnej nr 5080/6 na część działki ewidencyjnej nr 3596 obręb Łomnica-Zdrój. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poprosiła panią Burmistrz o prezentację projektu uchwały.  

 

Edyta Brongiel – Zastępca Burmistrza  

Poinformowała, że dokonanie zamiany nieruchomości stanowiącej działkę ewidencyjną 

5080/6 obręb Łomnica-Zdrój, będącą własnością Miasta i Gminy Piwniczna-Zdrój, a nieru-

chomości stanowiącej część działki ewidencyjnej 3596 będącej własnością osoby prywatnej, 

umożliwi uregulowanie stanu prawnego drogi w miejscowości Łomnica-Zdrój, gdyż przed-

miotowa droga przebiega po nieruchomości prywatnej. Powiedziała, że właściciel zajętej nie-

ruchomości wystąpił z wnioskiem o zamianę jego nieruchomości na stanowiącą własność 
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Miasta i Gminy Piwniczna-Zdrój część działki ewidencyjnej 5080/6. Zwróciła uwagę, że 

przedmiotowy projekt uchwały był szeroko omawiany na Komisji, 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poprosiła Przewodniczącego Komisji Społecznej o przedstawienie opinii do projektu uchwa-

ły.  

 

Filip Malik – Przewodniczący Komisji Społecznej  

Poinformował, że Komisja nie wydała opinii i składa wniosek formalny w sprawie odesłania 

projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie zamiany części działki ewiden-

cyjnej nr 5080/6 na część działki ewidencyjnej nr 3596 obręb Łomnica-Zdrój do wniosko-

dawcy celem zmniejszenia terenu wnioskowanego o teren, na którym znajdują się urządzenia 

wodno-kanalizacyjne. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poddała pod głosowanie wniosek Komisji.  

 

Wniosek został przyjęty, 11 – za (protokół z imiennego głosowania stanowi załącznik do 

niniejszego protokołu). 

 

Ad. 16. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie zamiany części działki ewi-

dencyjnej nr 119/6 na część działki ewidencyjnej nr 689/1 obręb Łomnica-Zdrój.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poprosiła panią Burmistrz o prezentację projektu uchwały.  

 

Edyta Brongiel – Zastępca Burmistrza  

Poinformowała, że projekt uchwały zakłada dokonanie zamiany nieruchomości stanowiącej 

działkę ewidencyjną 119/6 obręb Łomnica-Zdrój, będącą własnością Miasta i Gminy Piw-

niczna-Zdrój, a nieruchomości stanowiącej część działki ewidencyjnej 689/1, będącej własno-

ścią osoby prywatnej. Powiedział, że zamiana ta umożliwi uregulowanie stanu prawnego dro-

gi na osiedlu Jarzębaki, gdyż przedmiotowa droga przebiega po nieruchomości prywatnej. 

Zwróciła uwagę, że przedmiotowy projekt uchwały był szeroko omawiany na Komisji. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poprosiła Przewodniczącego Komisji Społecznej o przedstawienie opinii do projektu uchwa-

ły.  

 

Filip Malik – Przewodniczący Komisji Społecznej  

Poinformował, że opinia jest negatywna. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poddała pod głosowanie projekt uchwały.  

 

Uchwała nie została podjęta, 1 – za,  8 – przeciw, 2 – wstrzymujące się (protokół  

z imiennego głosowania stanowi załącznik do niniejszego protokołu). 
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Ad. 17. Uchwała w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy 

Piwniczna-Zdrój. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poinformowała, że wpłynęła autopoprawka Burmistrza do projektu uchwały. Poprosiła panią 

Skarbnik o prezentację projektu uchwały.  

 

Zofia Kulig – Skarbnik  

Poinformowała, że projekt uchwały wiąże się z podjętą wcześniej uchwałą w sprawie zmiany 

w budżecie. Zwróciła uwagę, że polega on na zwiększeniu nakładów na realizację zadania 

modernizacja infrastruktury turystycznej, sportowej wraz infrastrukturą drogową w gminie 

Piwniczna-Zdrój o kwotę 81 800 zł, co dotyczy modernizacji basenów, jak również pozwoli 

na zawarcie umowy z wykonawcą na opracowanie miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego dla części Miasta i Gminy Piwniczna-Zdrój. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poprosiła Przewodniczącego Komisji Finansów i Gospodarki o przedstawienie opinii do pro-

jektu uchwały.  

 

Wojciech Porebski – Przewodniczący Komisji Finansów i Gospodarki  

Poinformował, że opinia jest pozytywna. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Zapytała, czy są jakieś pytania.  

 

Nie było pytań.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poddała pod głosowanie projekt uchwały wraz z autopoprawką.  

 

UCHWAŁA NR XVIII/184/2025 – przyjęto 11 – za (protokół z imiennego głosowania 

stanowi załącznik do niniejszego protokołu). 

 

Ad. 18. Uchwała w sprawie wystąpienia do Ministra Spraw Wewnętrznych i Admini-

stracji za pośrednictwem Wojewody Małopolskiego z wnioskiem o wydanie rozporzą-

dzenia Rady Ministrów w sprawie zmiany granic Miasta i Gminy Piwniczna-Zdrój 

(Głębokie). 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poprosiła pana Kierownika Referatu Administracyjnego i Spraw Obywatelskich o prezentację 

projektów uchwał znajdujących się w punktach 18 i 19.  

 

Janusz Balchura – Kierownik Referatu Administracyjnego i Spraw Obywatelskich 

Poinformował, że tak jak już powiedział na Komisji, szerokie uzasadnienie obu zmian teryto-

rialnych pomiędzy gminą Piwniczna, a gminą Rytro było omawiane w czasie październikowej 

Sesji, kiedy Rada podejmowała uchwały o przeprowadzeniu konsultacji społecznych. Zwrócił 

uwagę, że konsultacje społeczne się odbyły, ich wyniki są niemal jednomyślne w sensie po-

parcia dla tych projektów, jeśli chodzi o mieszkańców Głębokiego 44 mieszkańców opowie-

działo się za przyjęciem tej zmiany, natomiast jeśli chodzi o gminę Rytro, bo tam również 

odbywały się konsultacje społeczne, tych mieszkańców było 95 na 679, także niemal jedno-
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myślnie mieszkańcy zarówno jednej, jak i drugiej gminy opowiedzieli się za tą zmianą. Po-

wiedział, że jeśli chodzi o zmianę granic w części Młodowa, mieszkańcy Młodowa opowie-

dzieli się również za tą zmianą, 59 osób na 512 głosowało za przyjęciem tej zmiany, a jeśli 

chodzi o stanowisko mieszkańców Roztoki Ryterskiej w gminie Rytro 53 mieszkańców na 

290 również opowiedziało się za takimi zmianami. Zwrócił uwagę, że przyjęcie tego wniosku 

przez Radę było poprzedzone stanowiskiem Rady Gminy Rytro, która również opowiedziała 

się za tymi zmianami. Poinformował, że dzisiejsze stanowisko Rady dotyczące wystąpienia  

z tym wnioskiem, zarówno w jednym, jak i w drugim przypadku zamyka procedurę w gminie. 

Powiedział, że te wnioski trafiają do Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji za po-

średnictwem Wojewody. Przypomniał, że czas na to jest do końca marca, jeśli by nie zdążyli, 

trzeba by było poczekać na to kolejny rok. Zwrócił uwagę, że następnie procedura przebiega 

w taki sposób, że Wojewoda opiniuje oba projekty, rekomenduje stosowne zmiany Ministro-

wi Spraw Wewnętrznych i Radzie Ministrów i taka decyzja musi zapaść w tym roku, żeby 

zmiana mogła się dokonać od 1 stycznia przyszłego roku. Poprosił o przyjęcie obu wniosków  

przez Radę. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poprosiła Przewodniczącego Społecznej o przedstawienie opinii projektów uchwał znajdują-

cych się w punktach 18 i 19.  

 

Filip Malik – Przewodniczący Komisji Społecznej  

Poinformował, że opinie są pozytywne. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Zapytała, czy są jakieś pytania.  

 

Nie było pytań.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poddała pod głosowanie projekt uchwały.  

 

UCHWAŁA NR XVIII/185/2025 – przyjęto 11 – za (protokół z imiennego głosowania 

stanowi załącznik do niniejszego protokołu). 

 

Ad. 19. Uchwała w sprawie wystąpienia do Ministra Spraw Wewnętrznych i Admini-

stracji za pośrednictwem Wojewody Małopolskiego z wnioskiem o wydanie rozporzą-

dzenia Rady Ministrów w sprawie zmiany granic Miasta i Gminy Piwniczna-Zdrój 

(Młodów). 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poinformowała, że projekt uchwały został już zaprezentowany, opinia Komisji Społecznej 

jest pozytywna. Zapytała, czy są jakieś pytania.  

 

Nie było pytań.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poddała pod głosowanie projekt uchwały.  

 

UCHWAŁA NR XVIII/186/2025 – przyjęto 11 – za (protokół z imiennego głosowania 

stanowi załącznik do niniejszego protokołu). 
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CZĘŚĆ III - KOŃCOWA 

 

Ad. 1. Wolne wnioski, zapytania, opinie.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Zapytała, czy ktoś z radnych chciałby zabrać głos.  

 

Nie było głosów ze strony radnych.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Zapytała, czy ktoś z sołtysów lub przewodniczących zarządów osiedli chciałby zabrać głos.  

 

Nie było głosów ze strony sołtysów i przewodniczących zarządów osiedli.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Zapytała, czy ktoś ze zgromadzonych chciałby zabrać głos.  

 

Małgorzata J. – mieszkanka  

Zwróciła uwagę, że chciałaby zapytać, kiedy będzie rozpatrzona jej sprawa, która dotyczy 

służebności przejazdu przez drogę gminną za Domem Kultury w Łomnicy-Zdrój i chciałaby 

otrzymać odpowiedź, kiedy to będzie przez działki nr 2735/4, a właściwie 2738/4. Poprosiła, 

aby się wypowiedzieć w tej sprawie. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Powiedziała, że w tej sprawie rozmawiali na posiedzeniu wspólnych Komisji i został ustalony 

termin spotkania w piątek na godz. 9.00. Zwróciła uwagę, że pani Burmistrz też się do tego 

przychyla, więc spotkanie odbędzie się w piątek o godz. 9.00 w Urzędzie i zaprasza na nie 

radnych, zwłaszcza Komisję Społeczną.  

 

Franciszek Ż.  – mieszkaniec  

Powiedział, że musi się odnieść do pisma z dnia 14 października 2024 roku do pana Burmi-

strza Michałowskiego. Poinformował, że bardzo prosi, jeżeli nie będzie to zaopiniowane po-

zytywnie przez Radę, aby szlak drogi w żadnym miejscu nie przebiegał przez jego nierucho-

mość. Zwrócił uwagę, że za czas nielegalnego zajęcia części działki na drogę prosi o odszko-

dowanie i sprawę natychmiast kieruje drogą sądową, wzywa Nadzór Budowlany na zajęcie 

bezprawnie części jego działki przez gminę, wzywa Regionalną Izbę Obrachunkową na skon-

trolowanie działek wzdłuż drogi 2926/7 w Łomnicy, jak te działki są dzierżawione przez nie-

których mieszkańców i w jaki sposób gmina zajmuje działki prywatne. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Powiedziała, że będzie to pewnie wniosek, który będzie przekazany z protokołu. 

 

Franciszek Ż. – mieszkaniec  

Powiedział, że jutro te wszystkie dokumenty zostaną złożone u jego prawnika. Stwierdził, że 

chciał porozumieć się z gminą jak najbardziej polubownie, nie doszło do tego, więc bardzo 

przeprasza za zajęty gminie czas, ale prosi, aby szanować też jego czas i prywatność.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poprosiła, aby też zrozumieć radnych, którzy dzisiaj głosowali nad wnioskiem, który dotyczył 

konkretnej działki. Wyraziła nadzieję, że udałoby się wrócić jeszcze do rozmów. Stwierdziła, 
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że wie, iż pan Franciszek powiedział, że składa wniosek i ma do tego pełne prawo, ale chcia-

łaby poprosić jeszcze o powrót do tematu tej drogi, ponieważ to, że radni nie zgodzili się dzi-

siaj na zamianę tej konkretnej działki, to nie znaczy, że inny wniosek i inne działki, które były 

proponowane, też będą negatywnie rozpatrzone przez Radę. Powiedziała, że dzisiaj podjęli 

decyzję w sprawie tej działki, ale pan Franciszek wie, że są jeszcze możliwości innych dzia-

łek.   

 

Franciszek Ż. – mieszkaniec  

Powiedział, że wyjaśniał to wcześniej, wszystko jest objaśnione w piśmie do pana Burmi-

strza, te pisma są dostępne, są też prośby mieszkańców osiedla Jarzębaki i Potok, z prośbą  

o pozostawienie tej drogi w takim szlaku, jaka ona jest, żeby była szersza. Zwrócił uwagę, że 

w związku z tym, iż jest odmowna opinia Rady i niezaakceptowanie jego propozycji, nie jest 

skłonny już wracać z powrotem do tej negocjacji, bo on przez dwa lata próbował to wynego-

cjować, prosić o jakąś wyrozumiałość dla wszystkich, dla niego jako właściciela prywatnej 

działki, jak i mieszkańców osiedla Jarzębaki, ale również dla Lasów Państwowych. Stwier-

dził, że nie doszło do porozumienia, więc jego decyzja jest podjęta. Poinformował, że przed-

stawił to w piśmie u pana Burmistrza oraz wcześniej na spotkaniu. Przeprosił i poprosił, aby 

zrozumieć również jego wobec w tej sytuacji.   

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Powiedziała, że jak najbardziej rozumie, ale będzie cały czas jednak prosić jeszcze o przeana-

lizowanie i może udałoby się wrócić do negocjacji, bo tak jak powtarza, oni jako Rada dzisiaj 

procedowali tylko jedną sytuację, która była następstwem wielu zaniedbań z wcześniej. 

Zwróciła uwagę, że patrząc na mieszkańców Jarzębaków i tej drogi, może udałoby się jeszcze 

wrócić do rozmów. Stwierdziła, że wie, iż stanowisko pana Franciszka  jest takie, jakie jest.  

 

Franciszek Ż. – mieszkaniec  

Poprosił o wyjaśnienie, ponieważ gmina nie daje mu 10 arów za te 5 arów, które jest zajęte 

pod drogę i droga przebiega po jego działce, tylko gmina daje te ary, które zajęła, a resztę on 

musi zapłacić i gmina z tego tytułu będzie miała pieniążki. Stwierdził, że może duże, może 

nieduże, ale on nie dostaje za darmo 10 arów i to chciałby podkreślić, żeby wszyscy zrozu-

mieli. 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Powiedziała, że ona podkreśla po raz kolejny, że Rada nie godzi się na tą konkretną działkę, 

co nie znaczy, że na inne są negatywnie nastawieni. Zwróciła uwagę, że chodzi po prostu  

o dzielenie dużych działek gminnych. Powiedziała, że dzisiaj również jedna z uchwał została 

cofnięta do ponownego rozpatrzenia Komisji. Stwierdziła, że to też nie jest tak, że ktoś jest 

przeciwko panu Franciszkowi, Rada dzisiaj podjęła decyzję w konkretnej sytuacji i działki. 

Powiedziała, że wiadomym jest, iż karty są po stronie pana Franciszka, ale ma nadzieję, że 

udałoby się jeszcze wrócić, będzie to powtarzać i apelować o powrót do rozmów. Zwróciła 

uwagę, że tutaj też chodzi o mieszkańców Jarzębaków i jeśli jest taka możliwość, jeszcze raz 

usiąść do rozmów w szerszym gronie. Stwierdziła, że rozumie pana Franciszka, bo ileż można 

czekać, ale tak samo jemu zależy na mieszkańcach Jarzębaków, jak i radnym i tak samo im 

zależy na mieszkańcach całej gminy i patrzą na wszystkich.  

 

Franciszek Ż. – mieszkaniec  

Powiedział, że on myśli o mieszkańcach tak samo, bo też jest mieszkańcem Łomnicy-Zdrój  

i nie chciałby nikomu być kołem u nogi, ale jego propozycja i korespondencja z panem Bur-

mistrzem byłym i obecnym trwa już dwa lata. Poprosił, aby go zrozumieć, ponieważ jest 

współwłaścicielem firmy budowlanej, jeden jego przyjazd z Berlina kosztuje pięć tysięcy,  
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a przyjeżdżał na te spotkania cztery razy, ponadto jego pisma są pisane przez pełnomocników 

i nikt za darmo tego nie pisze, ponieważ to są koszty. Zwrócił uwagę, że radni szanują działki 

gminne, ale jego zdaniem wszyscy mieszkańcy z osiedla Jarzębaki i Potok mają tak samo 

prawo, jak i mieszkańcy, którzy najwięcej zabierają głos i są przeciwni tej zamianie, czyli 

członkowie Rady Sołeckiej, którzy nie korzystają z tej drogi, a mają najwięcej w tej kwestii 

do powiedzenia. Poinformował, że są podpisy mieszkańców z osiedla Jarzębaki, jest to kilka-

dziesiąt podpisów, ale nikt z Rady Sołeckiej, żaden Radny, ani Radna, ani Sołtys przez te dwa 

lata nie próbowali negocjować z nim jakichkolwiek układów, czy porozumień. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Stwierdziła, że dlatego ona dzisiaj próbuje. 

 

Franciszek Ż. – mieszkaniec  

Powiedział, że przeprasza, ale jego cierpliwość na ten moment jest wyczerpana.  

 

Tomasz Michałowski – Burmistrz  

Powiedział, że ze swej strony deklaruje, że jest skłonny rozpocząć jakieś nawet nowe nego-

cjacje, nawet jutro, jeżeli jest być może coś, co do tej pory przeoczyli w tych długich rokowa-

niach i negocjacjach, to też mogą siąść do stołu nawet jutro, jeżeli będzie taka chęć i wola, bo 

jego zdaniem dopóki nie ma decyzji administracyjnych, zawsze jest jakaś szansa na porozu-

mienie. Stwierdził, że być może jest coś, co do tej pory przeoczyli, a co mogłoby pana Fran-

ciszka interesować, może nawet w jakieś innej części gminy. 

 

Franciszek Ż. – mieszkaniec  

Podziękował za wyrozumiałość, ale nie wie, czy nie są w stanie zadecydować sami bez nie-

których mieszkańców Łomnicy, bo z tego, co on widzi decyzję podejmują oni. Zwrócił uwa-

gę, że jeżeli byłaby jakaś propozycja, to poprosi ją na piśmie, ale on jutro wszystkie papiery 

składa u swojego prawnika.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Zapytała, czy są jeszcze jakieś pytania. 

 

Nie było więcej pytań.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poinformowała, że wyczerpano porządek obrad Sesji. Podziękowała wszystkim za przybycie. 

Zakończyła obrady XVIII Sesji Rady Miejskiej w Piwnicznej-Zdroju.   

 

Na tym zakończono obrady XVIII Sesji Rady Miejskiej w Piwnicznej-Zdroju.  

 

 

 

 

 

 

Protokołowała 

 


